1. Deposito bancario

Ct+1)=C(t)+alC(t) — Ct+1)—C(t)=alC(t)

Ot + %) —C(t) = aC(t)

C+h=CO _ oy

lim
h—0

C't)=aCt) — C'{t)—aCt)=0

2. Decadimento radioattivo

y(t+1) =yt) —vyt) — yt+1)—yit)=—vy)

S B RO S Lt et L0 1)
}llli% y(t + h]i — y(t) — _Vy(t)

y(t)=—yylt) — YY) +vylt)=0

3. Scambio di calore

Sia T'(t) la differenza di temperatura tra 'oggetto e 'acqua in cui é
immerso: la variazione T'(t + 1) — T'(t) che T'(t) subisce é proporzionale

a T'(t) stesso

Tt+1)—-T(t)=—-kT(t) — T(t+ %) —-T(t) = —k:T(t)ﬁ

= —kT(t) — lim Tt + h})l —T0) _ —kT(t)

h—0

T'(t)=—-kT({t) — T@t)+kT() =0

1



4. Pressione atmosferica

Accolta la legge di Boyle che lega la pressione p(h) alla densité o(h)
p(h) =ao(h)
si ha
h
b =m =g [ als)ds — () =-golh)
0
da cui, usando la legge di Boyle,
g
p'(h) = —=p(h)
Il problema di Cauchy per determinare p(h) é quindi
g
p'(h) = —ap(h)
p(0) = po

La relazione precedente corrisponde servendosi dei logaritmi a

In(p) = In(py) — gh — h= g. In (%)

—  p(h) =pye ot

5. Sviluppo di reazioni chimiche

In analogia al decadimento radioattivo la variazione u(t+1) —u(t) della
concentrazione u(t) di una sostanza in un suo solvente é proporzionale
alla concentrazione stessa

u(t+1) —u(t) = —ku(t) — ult+ %) —u(t) = —ku(t)

SRS

lim u(t + h) —u(t)
h—0 h

= —ku(t) — u/(t) = —ku(t)

6. Extracorrenti di apertura e/o di chiusura

Detta I(t) I'intensita di corrente che circola in un circuito di resistenza
R e induttanza L cui sia inserito un generatore di forza elettromotrice
E riesce, in conseguenza dell’autoinduzione la equazione seguente

RIW=E-L.IMW — I't)=—7% 1()+~

Supponendo che 7(0) = 0 allora si ha
E
1) =7 (1 - e—%t)
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